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Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků jsou zpracována v souladu s § 51 - 55 

zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 

vzdělávání (dále jen školský zákon), § 14 - 23 vyhlášky č. 48/2005 Sb., o základním 

vzdělávání a některých náležitostech plnění povinné školní docházky, a s vyhláškou 

č.73/2005 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami 

a dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných. 

1 Zásady hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání a chování 

ve škole a na akcích pořádaných školou, zásady a pravidla 

pro sebehodnocení žáků 

 Hodnocení výsledků vzdělávání žáků vychází z posouzení míry dosažení výstupů 

pro jednotlivé předměty školního vzdělávacího programu. Hodnocení je pedagogicky 

zdůvodněné, odborně správné a doložitelné a respektuje individuální vzdělávací 

potřeby žáků a doporučení školského poradenského zařízení. 

 Pedagogičtí pracovníci zajišťují, aby žáci a zákonní zástupci žáků, kteří plní 

vyživovací povinnost, byli včas informováni o průběhu a výsledcích vzdělávání žáka. 

 Zákonného zástupce dle potřeby informuje třídní učitel, vyučující daného předmětu, 

výchovný poradce, ředitel školy, případně další pedagogický pracovník 

prostřednictvím IS Bakaláři, třídních schůzek, konzultačních hodin. 

 Každé pololetí se vydává žákovi vysvědčení; za první pololetí lze místo vysvědčení 

vydat žákovi výpis z vysvědčení. 

 Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení je vyjádřeno klasifikačním 

stupněm (dále jen "klasifikace"), známkou nebo slovně. 

 Případy zaostávání žáků v učení a nedostatky v jejich chování se projednají 

na pedagogické radě, a to zpravidla k 15. listopadu a 15. dubnu.  

 Na konci klasifikačního období, v termínu, který určí ředitel školy, nejpozději však 

48 hodin před jednáním pedagogické rady o klasifikaci, zapíší učitelé příslušných 

předmětů číslicí či slovně výsledky celkové klasifikace do třídního výkazu a připraví 

návrhy na umožnění opravných zkoušek, na klasifikaci v náhradním termínu apod.  

 Třídní učitelé (výchovný poradce) jsou povinni seznamovat ostatní vyučující 

s doporučením psychologických vyšetření z PPP a SPC, která mají vztah ke způsobu 

hodnocení a klasifikace žáka a způsobu získávání podkladů. Údaje o nových 

vyšetřeních jsou součástí zpráv učitelů (nebo výchovného poradce) na pedagogické 

radě.   

1.1 Slovní hodnocení 

 Použití formy slovního hodnocení rozhoduje ředitel školy na základě žádosti 

zákonného zástupce doručené v termínech do 31. 12. (za 1. pololetí) a do 31. 5. 

(za 2. pololetí), a to u žáků s vývojovými poruchami učení nebo specifickými 

vzdělávacími potřebami. V tomto slovním hodnocení je popsána úroveň dosažených 

výstupů i průběh vzdělávání zejména se zřetelem na přístup žáka a toto hodnocení 

obsahuje slovní vyjádření, které jednoznačně umožní převedení slovního hodnocení 

do klasifikace. 

 Škola převede slovní hodnocení do klasifikace nebo klasifikaci do slovního hodnocení 

v případě přestupu žáka na školu, která hodnotí odlišným způsobem, a to na žádost 
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této školy nebo zákonného zástupce žáka. Škola, která hodnotí slovně, převede 

pro účely přijímacího řízení ke střednímu vzdělávání slovní hodnocení do klasifikace. 

1.2 Postup do vyššího ročníku  

 Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí prospěl ze všech 

povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem, s výjimkou 

předmětů výchovného zaměření a předmětů, z nichž byl uvolněn. Do vyššího ročníku 

postoupí i žák prvního stupně základní školy, který již v rámci prvního stupně 

opakoval ročník, a žák druhého stupně, který již v rámci druhého stupně opakoval 

ročník, a to bez ohledu na prospěch tohoto žáka.  

1.3 Opakování ročníku 

 Žák, který plní povinnou školní docházku, opakuje ročník, pokud na konci druhého 

pololetí neprospěl nebo nemohl být hodnocen. To neplatí o žákovi, který na daném 

stupni základní školy již jednou ročník opakoval; tomuto žákovi může ředitel školy 

na žádost jeho zákonného zástupce povolit opakování ročníku pouze z vážných 

zdravotních důvodů. 

 Ředitel školy může žákovi, který splnil povinnou školní docházku a na konci druhého 

pololetí neprospěl nebo nemohl být hodnocen, povolit na žádost jeho zákonného 

zástupce opakování ročníku po posouzení jeho dosavadních studijních výsledků 

a důvodů uvedených v žádosti. 

1.4 Uvolnění z vyučování 

 Ředitelka školy může ze zdravotních nebo jiných závažných důvodů uvolnit žáka 

na písemnou žádost jeho zákonného zástupce zcela nebo zčásti z vyučování některého 

předmětu; zároveň určí náhradní způsob vzdělávání žáka v době vyučování tohoto 

předmětu.  

2 Stupně hodnocení chování a prospěchu v případě použití 

klasifikace, zásady pro používání slovního hodnocení 

2.1 Kritéria pro jednotlivé stupně hodnocení chování 

Stupeň 1 (velmi dobré) 

 Žák uvědoměle dodržuje pravidla chování a ustanovení řádu školy; méně závažných 

přestupků se dopouští ojediněle; žák je přístupný výchovnému působení a snaží se své 

chyby napravit. 

Stupeň 2 (uspokojivé) 

 Chování žáka je v rozporu s pravidly chování a s ustanoveními řádu školy; žák 

se dopustí závažného přestupku proti pravidlům slušného chování nebo řádu školy 

nebo se opakovaně dopustí méně závažných přestupků; ohrožuje bezpečnost a zdraví 

svoje nebo jiných osob. 
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Stupeň 3 (neuspokojivé) 

 Chování žáka ve škole je v příkrém rozporu s pravidly slušného chování; žák 

se dopustí takových závažných přestupků proti řádu školy nebo provinění, že je jimi 

vážně ohrožena výchova nebo bezpečnost a zdraví jiných osob; záměrně narušuje 

hrubým způsobem výchovně vzdělávací činnost školy. 

 

Snížené známce nemusí předcházet jiné kázeňské opatření (napomenutí či důtka), a to 

v případech, kdy se žák dopustil závažného přestupku (záškoláctví, úmyslné zranění 

spolužáka, krádeže, atd.).  

2.2 Hodnocení prospěchu žáka 

 Při určování stupně prospěchu v jednotlivých předmětech na konci klasifikačního 

období se hodnotí kvalita práce a učební výsledky, jichž žák dosáhl za celé 

klasifikační období. Stupeň prospěchu se neurčuje na základě průměru z klasifikace 

za příslušné období. Výsledná známka za klasifikační období musí odpovídat 

známkám, které žák získal a které byly sděleny rodičům.    

 Při hodnocení žáka jsou na prvním stupni použity pro zápis stupně hodnocení číslice, 

na druhém stupni je použito slovní označení stupně hodnocení. Výsledky vzdělávání 

žáka v jednotlivých povinných a nepovinných předmětech stanovených školním 

vzdělávacím programem se v případě použití klasifikace hodnotí na vysvědčení stupni 

prospěchu: 

2.2.1 Ve vyučovacích předmětech s převahou teoretického zaměření  

Převahu teoretického zaměření mají jazykové (ČJ, AJ, NJ), společenskovědní (D, OV, RV), 

a přírodovědné předměty (F, CH, Z, PŘ) a matematika. 

 

Při klasifikaci se hodnotí: 

 ucelenost, přesnost a trvalost osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic, 

zákonitostí a vztahů, kvalita a rozsah získaných dovedností vykonávat požadované 

intelektuální a motorické činnosti 

 schopnost uplatňovat osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických 

a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení společenských a přírodních jevů 

a zákonitostí 

 kvalita myšlení, především jeho logika, samostatnost a tvořivost 

 aktivita v přístupu k činnostem, zájem o ně a vztah k nim 

 přesnost, výstižnost a odborná i jazyková správnost ústního a písemného projevu 

 kvalita výsledků činností 

 osvojení účinných metod samostatného studia 
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Stupeň 1 (výborný)  

 Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti uceleně, přesně 

a úplně a chápe vztahy mezi nimi. Pohotově vykonává požadované intelektuální 

a motorické činnosti. Samostatně a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti 

při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů 

a zákonitostí. Myslí logicky správně, zřetelně se u něho projevuje samostatnost 

a tvořivost. Jeho ústní a písemný projev je správný, přesný a výstižný. Grafický projev 

je přesný a estetický. Výsledky jeho činnosti jsou kvalitní, pouze s menšími 

nedostatky. Je schopen samostatně studovat vhodné texty. Žák je schopen samostatně 

pracovat po předběžném návodu učitele nebo asistenta pedagoga. 

Stupeň 2 (chvalitebný)  

 Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě 

uceleně, přesně a úplně. Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické 

činnosti. Samostatně a produktivně nebo podle menších podnětů učitele uplatňuje 

osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, 

při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí správně, v jeho myšlení se projevuje 

logika a tvořivost. Ústní a písemný projev mívá menší nedostatky ve správnosti, 

přesnosti a výstižnosti. Kvalita výsledků činnosti je zpravidla bez podstatných 

nedostatků. Grafický projev je estetický, bez větších nepřesností. Je schopen 

samostatně nebo s menší pomocí studovat vhodné texty. Žák je schopen s menšími 

obtížemi pracovat po předběžném návodu učitele nebo asistenta pedagoga. 

Stupeň 3 (dobrý)  

 Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků, faktů, 

pojmů, definic a zákonitostí nepodstatné mezery. Při vykonávání požadovaných 

intelektuálních a motorických činností projevuje nedostatky. Podstatnější nepřesnosti 

a chyby dovede za pomoci učitele korigovat. V uplatňování osvojených poznatků 

a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se dopouští chyb. Uplatňuje 

poznatky a provádí hodnocení jevů a zákonitostí podle podnětů učitele. Jeho myšlení 

je vcelku správné, ale málo tvořivé, v jeho logice se vyskytují chyby. V ústním 

a písemném projevu má nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě 

výsledků jeho činnosti se projevují častější nedostatky, grafický projev je méně 

estetický a má menší nedostatky. Žák je schopen plnit úkoly pod dohledem učitele 

nebo asistenta pedagoga. 

Stupeň 4 (dostatečný)  

 Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků závažné 

mezery. Při provádění požadovaných intelektuálních a motorických činností je málo 

pohotový a má větší nedostatky. V uplatňování osvojených poznatků a dovedností 

při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují závažné chyby. Při využívání 

poznatků pro výklad a hodnocení jevů je nesamostatný. V logice myšlení se vyskytují 

závažné chyby, myšlení není tvořivé. Jeho ústní a písemný projev má vážné 

nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě výsledků jeho činnosti 

a v grafickém projevu se projevují nedostatky, grafický projev je málo estetický. 

Závažné nedostatky a chyby dovede žák s pomocí učitele opravit. Při samostatném 
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studiu má velké těžkosti. Žák je schopen pracovat pouze pod trvalým vedením učitele 

nebo asistenta pedagoga. 

Stupeň 5 (nedostatečný)  

 Žák si požadované poznatky neosvojil uceleně, přesně a úplně, má v nich závažné 

a značné mezery. Jeho dovednost vykonávat požadované intelektuální a motorické 

činnosti má velmi podstatné nedostatky. V uplatňování osvojených vědomostí 

a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují velmi závažné 

chyby. Při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí nedovede své vědomosti uplatnit 

ani s podněty učitele. Neprojevuje samostatnost v myšlení, vyskytují se u něho časté 

logické nedostatky. V ústním a písemném projevu má závažné nedostatky 

ve správnosti, přesnosti i výstižnosti. Kvalita výsledků jeho činnosti a grafický projev 

mají vážné nedostatky. Závažné nedostatky a chyby nedovede opravit ani s pomocí 

učitele nebo asistenta pedagoga. Nedovede samostatně studovat.  

 

2.2.2 Ve vyučovacích předmětech s převahou praktického zaměření 

Převahu praktické činnosti mají v základní škole pracovní činnosti a informatika. 

Při klasifikaci se hodnotí: 

 vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem  

 osvojení praktických dovedností a návyků, zvládnutí účelných způsobů práce  

 využití získaných teoretických vědomostí v praktických činnostech 

 aktivita, samostatnost, tvořivost, iniciativa v praktických činnostech  

 kvalita výsledků činností 

 organizace vlastní práce a pracoviště, udržování pořádku na pracovišti  

 dodržování předpisů o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a péče o životní prostředí  

 hospodárné využívání surovin, materiálů a energie 

 obsluha a údržba laboratorních zařízení a pomůcek, nástrojů, nářadí a měřidel 

 

Stupeň 1 (výborný)  

 Žák soustavně projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým 

činnostem. Pohotově, samostatně a tvořivě využívá získané teoretické poznatky 

při praktické činnosti. Praktické činnosti vykonává pohotově, samostatně uplatňuje 

získané dovednosti a návyky. Bezpečně ovládá postupy a způsoby práce; dopouští 

se jen menších chyb, výsledky jeho práce jsou bez závažnějších nedostatků. Účelně 

si organizuje vlastní práci, udržuje pracoviště v pořádku. Uvědoměle dodržuje 

předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a aktivně se stará o životní prostředí. 

Hospodárně využívá suroviny, materiál, energii. Vzorně obsluhuje a udržuje 

laboratorní zařízení a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla. Aktivně překonává 

vyskytující se překážky.  
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Stupeň 2 (chvalitebný)  

 Žák projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým 

činnostem. Samostatně, ale méně tvořivě a s menší jistotou využívá získané teoretické 

poznatky při praktické činnosti. Praktické činnosti vykonává samostatně, v postupech 

a způsobech práce se nevyskytují podstatné chyby. Výsledky jeho práce mají drobné 

nedostatky. Účelně si organizuje vlastní práci, pracoviště udržuje v pořádku. 

Uvědoměle dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a stará 

se o životní prostředí. Při hospodárném využívání surovin, materiálů a energie 

se dopouští malých chyb. Laboratorní zařízení a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla 

obsluhuje a udržuje s drobnými nedostatky. Překážky v práci překonává s občasnou 

pomocí učitele nebo asistenta pedagoga.  

Stupeň 3 (dobrý)  

 Žák projevuje vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem 

s menšími výkyvy. S pomocí učitele uplatňuje získané teoretické poznatky 

při praktické činnosti. V praktických činnostech se dopouští chyb a při postupech 

a způsobech práce potřebuje občasnou pomoc učitele nebo asistenta pedagoga. 

Výsledky práce mají nedostatky. Vlastní práci organizuje méně účelně, udržuje 

pracoviště v pořádku. Dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci 

a v malé míře přispívá k tvorbě a ochraně životního prostředí. Na podněty učitele 

je schopen hospodárně využívat suroviny, materiály a energii. K údržbě laboratorních 

zařízení, přístrojů, nářadí a měřidel musí být částečně podněcován. Překážky v práci 

překonává jen s častou pomocí učitele nebo asistenta pedagoga.  

Stupeň 4 (dostatečný)  

 Žák pracuje bez zájmu a vztahu k práci, k pracovnímu kolektivu a praktickým 

činnostem. Získané teoretické poznatky dovede využít při praktické činnosti jen 

za soustavné pomoci učitele. V praktických činnostech, dovednostech a návycích 

se dopouští větších chyb. Při volbě postupů a způsobů práce potřebuje soustavnou 

pomoc učitele nebo asistenta pedagoga. Ve výsledcích práce má závažné nedostatky. 

Práci dovede organizovat za soustavné pomoci učitele nebo asistenta pedagoga, méně 

dbá o pořádek na pracovišti. Méně dbá na dodržování předpisů o bezpečnosti 

a ochraně zdraví při práci a o životní prostředí. Porušuje zásady hospodárnosti 

využívání surovin, materiálů a energie. V obsluze a údržbě laboratorních zařízení 

a pomůcek, přístrojů, nářadí a měřidel se dopouští závažných nedostatků. Překážky 

v práci překonává jen s pomocí učitele nebo asistenta pedagoga.  

Stupeň 5 (nedostatečný)  

 Žák neprojevuje zájem o práci a vztah k ní ani k pracovnímu kolektivu a k praktickým 

činnostem. Nedokáže ani s pomocí učitele uplatnit získané teoretické poznatky 

při praktické činnosti. V praktických činnostech, dovednostech a návycích má 

podstatné nedostatky. Nedokáže postupovat při práci ani s pomocí učitele nebo 

asistenta pedagoga. Výsledky jeho práce jsou nedokončené, neúplné, nepřesné, 

nedosahují předepsané ukazatele. Práci na pracovišti si nedokáže zorganizovat, nedbá 

na pořádek na pracovišti. Neovládá předpisy o ochraně zdraví při práci a nedbá 

na ochranu životního prostředí. Nevyužívá hospodárně surovin, materiálů a energie. 
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V obsluze a údržbě laboratorních zařízení a pomůcek, přístrojů a nářadí, nástrojů 

a měřidel se dopouští závažných nedostatků. 

 

2.2.3 Ve vyučovacích předmětech s převahou výchovného zaměření 

Převahu výchovného zaměření mají: výtvarná výchova, hudební výchova, tělesná výchova. 

Žák se při částečném uvolnění nebo úlevách doporučených lékařem klasifikuje s přihlédnutím 

ke zdravotnímu stavu. 

Při klasifikaci se hodnotí: 

 stupeň tvořivosti a samostatnosti projevu, 

 osvojení potřebných vědomostí, zkušeností, činností a jejich tvořivá aplikace, 

 poznání zákonitostí daných činností a jejich uplatňování ve vlastní činnosti, 

 kvalita projevu, 

 vztah žáka k činnostem a zájem o ně, 

 estetické vnímání, přístup k uměleckému dílu a k estetice ostatní společnosti, 

 v tělesné výchově s přihlédnutím ke zdravotnímu stavu žáka všeobecná, tělesná 

zdatnost, výkonnost a jeho péče o vlastní zdraví. 

Stupeň 1 (výborný) 

 Žák je v činnostech velmi aktivní. Pracuje tvořivě, samostatně, plně využívá své 

osobní předpoklady a velmi úspěšně podle požadavků osnov je rozvíjí 

v individuálních a kolektivních projevech. Osvojené vědomosti, dovednosti a návyky 

aplikuje tvořivě. Má výrazně aktivní zájem o umění, estetiku a tělesnou kulturu 

a projevuje k nim aktivní vztah. Úspěšně rozvíjí svůj estetický vkus  a tělesnou 

zdatnost. 

Stupeň 2 (chvalitebný) 

 Žák je v činnostech aktivní, tvořivý, převážně samostatný na základě využívání svých 

osobních předpokladů, které úspěšně rozvíjí v individuálním a kolektivním projevu. 

Jeho projev je esteticky působivý a má jen menší nedostatky z hlediska požadavků 

osnov. Žák tvořivě aplikuje osvojené vědomosti, dovednosti a návyky v nových 

úkolech. Má aktivní zájem o umění, o estetiku a tělesnou zdatnost. Rozvíjí 

si v požadované míře estetický vkus a tělesnou zdatnost. 

Stupeň 3 (dobrý) 

 Žák je v činnostech méně aktivní, tvořivý, samostatný a pohotový. Nevyužívá 

dostatečně své schopnosti v individuální a kolektivním projevu. Jeho projev je málo 

působivý, dopouští se v něm chyb. Jeho vědomosti a dovednosti mají četnější mezery 

a při jejich aplikaci potřebuje pomoc učitele. Nemá dostatečný aktivní zájem o umění, 

estetiku a tělesnou kulturu. Nerozvíjí v požadované míře svůj estetický vkus a tělesnou 

zdatnost. 
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Stupeň 4 (dostatečný) 

 Žák je v činnostech málo aktivní a tvořivý. Rozvoj jeho schopností a jeho projev jsou 

málo uspokojivé. Úkoly řeší s častými chybami. Vědomosti a dovednosti aplikuje jen 

se značnou pomocí učitele. Projevuje velmi malou snahu a zájem o činnosti, nerozvíjí 

dostatečně svůj estetický vkus a tělesnou zdatnost. 

Stupeň 5 (nedostatečný) 

 Žák je v činnostech převážně pasivní. Rozvoj jeho schopností je neuspokojivý. Jeho 

projev je povětšině chybný a nemá estetickou hodnotu. Minimální osvojené vědomosti 

a dovednosti nedovede aplikovat. Neprojevuje zájem o práci a nevyvíjí úsilí rozvíjet 

svůj estetický vkus a tělesnou zdatnost. 

 

3 Celkové hodnocení žáka  

Celkové hodnocení žáka na konci prvního a druhého pololetí vyjadřuje výsledky jeho 

klasifikace v povinných předmětech a chování. 

 

Celkové hodnocení na konci prvního a druhého pololetí se vyjadřuje takto:  

a) prospěl s vyznamenáním  

b) prospěl 

c) neprospěl  

d) nehodnocen 

a) žák prospěl s vyznamenáním 

 není-li klasifikace v žádném povinném předmětu horší než stupeň 2 a průměrný 

prospěch z povinných předmětů není horší než 1,5 a zároveň chování je hodnoceno 

velmi dobré  

b) žák prospěl 

 není-li klasifikace v některém povinném předmětu vyjádřena stupněm 5 nebo 

odpovídajícím slovním hodnocením 

c) žák neprospěl 

 je-li klasifikace v některém povinném předmětu vyjádřena stupněm 5 nebo 

odpovídajícím slovním hodnocením. 

d) žák není hodnocen 

 není-li ho možné hodnotit z některého z povinných předmětů stanovených 

vzdělávacím programem ŠVP z důvodů dlouhodobé absence. Nelze-li žáka hodnotit 
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na konci prvního pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní termín, 

a to tak, aby hodnocení za první pololetí bylo provedeno nejpozději do dvou měsíců 

po skončení prvního pololetí. Není-li možné hodnotit ani v náhradním termínu, žák 

se za první pololetí nehodnotí. Nelze-li žáka hodnotit na konci druhého pololetí, určí 

ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za druhé 

pololetí bylo provedeno nejpozději do konce září následujícího školního roku. 

V období měsíce září do doby hodnocení navštěvuje žák nejbližší vyšší ročník, 

popřípadě znovu devátý ročník. 

 Stupeň celkového hodnocení „nehodnocen(a)“ se použije pouze na konci 1. pololetí, 

a to v případě, že žáka nelze pro závažné objektivní příčiny hodnotit na konci 

1. pololetí ani v náhradním termínu (§ 52 odst. 2 a 3 školského zákona). Pokud žáka 

nelze hodnotit na konci 2. pololetí, použije se stupeň „neprospěl(a)“. 

3.1 Přezkoušení  

 Žáci, kteří v příslušném pololetí školního roku zameškají v některém z povinných 

předmětů stanovených školním vzdělávacím programem více jak 50 % hodin, budou 

po dohodě s vyučujícím přezkoušeni z učiva, které souhrnně odpovídá dané látce 

příslušného pololetí.  

3.2 Opravné zkoušky  

Žák, který na konci druhého pololetí neprospěl nejvýše ze 2 povinných předmětů, koná 

z těchto předmětů opravnou zkoušku nejpozději do konce příslušného školního roku 

v termínu stanoveném ředitelkou školy. Opravné zkoušky jsou komisionální. Žák může 

v jednom dni skládat pouze jednu opravnou zkoušku. Žák, který nevykoná opravnou zkoušku 

úspěšně, nebo se k jejímu konání nedostaví, neprospěl. Ze závažných důvodů může ředitelka 

stanovit náhradní termín opravné zkoušky nejpozději do konce září následujícího školního 

roku.  

3.2.1 Pravidla komisionální zkoušky  

 Komisionální zkoušku koná žák v těchto případech:  

o koná-li opravnou zkoušku  

o požádá-li zákonný zástupce nezletilého o jeho komisionální přezkoušení 

z důvodu pochybnosti o správnosti hodnocení 

 Má-li zákonný zástupce nezletilého žáka pochybnosti o správnosti hodnocení na konci 

prvního či druhého pololetí, může do 3 pracovních dní ode dne, kdy se o hodnocení 

prokazatelně dozvěděl, nejpozději do 3 pracovních dní po vydání vysvědčení, požádat 

písemně ředitelku školy o přezkoumání výsledků hodnocení. Je-li vyučujícím žáka 

v daném předmětu ředitelka školy, bude komisi jmenovat OŠMT KU. Komisionální 

přezkoušení se koná nejpozději do 14 dnů od doručení žádosti nebo v termínu 

dohodnutém se zákonným zástupcem žáka.  

 Komise pro komisionální zkoušky je nejméně tříčlenná. Členy komise jmenuje 

ředitelka školy. Jejím předsedou je ředitelka školy, nebo jím pověřený učitel, 

zkoušející učitel vyučující žáka danému předmětu a přísedící, který má odbornou 

kvalifikaci pro týž nebo příbuzný vyučovací předmět. Pokud je ředitelka školy 
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zároveň vyučujícím, jmenuje předsedu komise OŠMT KU. Výsledek zkoušky vyhlásí 

předseda veřejně v den konání zkoušky. Rozhodnutí o klasifikaci je konečné. 

Komisionální zkoušku může žák konat v jednom dni pouze jednu.  

 

4 Sebehodnocení 

4.1 Zásady a pravidla pro sebehodnocení žáků  

 Zapojování žáků do procesu hodnocení ve škole pomáhá rozvíjet jejich schopnosti 

hodnotit sebe sama. Schopnost zdravého přiměřeného sebehodnocení patří 

k důležitým vybavením pro život.  

 Hodnotící a sebehodnotící dovednosti žáků je třeba rozvíjet od počátku školní 

docházky přiměřeně věku a schopnostem žáků.  

 Předpokladem rozvoje schopnosti sebehodnocení je pravidelné, srozumitelné 

a konkrétní hodnocení učitele, hodnocení žáků navzájem, hodnocení skutečností 

kolem sebe, při kterých je vždy uplatňována priorita pozitivního hodnocení. 

Sebehodnocení je třeba provádět po zvládnutí učiva. 

 Sebehodnocení žáků musí vycházet:  

o ze znalosti jasných, konkrétních a dosažitelných cílů učení, jejichž plnění lze 

zkontrolovat 

o ze znalosti a porozumění jednoznačně a srozumitelně formulovaným kritériím 

úspěchu 

 Sebehodnocení je prováděno průběžně jako sebekontrola, která umožňuje vytvářet 

zpětnou vazbu, i jako závěrečné sebehodnocení, které odráží názor žáka na svou práci, 

postoje k sobě samému, reflektuje a formuluje vlastní pocity doprovázející učební 

činnost žáka. 

 Sebehodnocení žáků nemá nahradit klasické hodnocení (hodnocení žáka pedagogem), 

ale má pouze doplňovat a rozšiřovat evaluační procesy a více aktivovat žáka.  

5 Seznam zkratek 

IS – informační systém 

OŠMT KU – Odbor školství, mládeže a tělovýchovy krajského úřadu 

PPP – pedagogicko-psychologická poradna  

SPC – speciálně pedagogické centrum 

ŠVP – školní vzdělávací program 

 

 

 

Ve Straškově dne 28. 8. 2024 

 


